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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств включает в себя контрольные задания и вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) «Физика, математика». Указанные контрольные задания и вопросы позволяют оценить достижение обучающимися планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю) «Физика, математика», установленных в соответствующей рабочей программе дисциплине (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю) «Физика, математика»
Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности  компетенции УК-1.1:
1. Укажите верную формулу для момента инерции диска относительно центра масс:

1. I = mR2/3. 

3. I = mR2/2.

2. I = 2mR2/5. 

4. I = mR2/12.

2. Укажите верную формулу уравнения движения частицы:

1. F = m(dr/dt).

2. F = m(dV/dt).

3. F = m(dp/dt).

4.F = mV.
3. Выберите правильный ответ:

Волновые сопротивления биологических сред (Z1) и воздуха (Z2)

1. Z1 ( Z2 в 30 раз.

2. Z1 ( Z2 в 3 000 раз.

3. Z1 ( Z2 в 3000 раз.

4. Z1 = Z2.
4. Выберите правильный ответ:

Линии индукции магнитного поля

1. Являются замкнутыми.

2. Начинаются на положительных зарядах и оканчиваются на отрицательных зарядах.

3. Можно назвать силовыми.

4. Параллельны магнитной силе в каждой точке.
5. Выберите правильный ответ:

Скорость течения вязкой жидкости максимальна

1. Вдоль оси трубы.
2. В самом близком к трубе слое жидкости.

3. На равном удалении от оси трубы.
4. На середине радиуса трубы.

6. Выберите правильный ответ:

В чем суть метода местной дарсонвализации?

1. Прогревание тканей с помощью высокочастотного тока.

2. Воздействие высокочастотного электрического разряда, возникающего между кожей пациента и электродом.

3. Коагуляция тканей под воздействием высокочастотного тока.

4. Рассечение тканей под воздействием высокочастотного тока.

7. Укажите основные формулы дифракционной решетки:

1. 2lsin( = ( m(.

2. c(sin( = m(.

3. ( = [(0]cl.

4. c(sin( = ( 2m((/2).

8. Дополните: Угловая скорость тела изменяется по закону ((t) = =At2+ B. Через 10 секунд после начала вращения угловая скорость тела станет равной ………(1) рад/с. А = 2 рад/с3, В = 1 рад/с.

9. Дополните: Диск радиуса 1 м и массы 1 кг катится без проскальзывания и трения по прямой со скоростью центра масс 2 м/с. Его кинетическая энергия равна ……(1) Дж, так как вычисляется по формуле Екин = …….(2).

10. Дополните: Имеется система двух зарядов. Первый заряд создает в точке наблюдения напряженность Е1 = 3В/м, второй – напряженность Е2 = 2 В/м. Оба заряда расположены на одной прямой. Результирующая напряженность системы зарядов в точке наблюдения равна …….(1), что следует из принципа суперпозиции Ерез = ………..(2) (формула).

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности  компетенции УК-1.2:

1. Укажите верное дифференциальное уравнение вынужденных колебаний:
1. 
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2. Сила взаимодействия между двумя точечными зарядами

1. Прямо пропорциональна произведению величин этих зарядов и расстоянию между ними.

2. Прямо пропорциональна квадрату расстояния между зарядами и обратно пропорциональна произведению величин этих зарядов.

3. Прямо пропорциональна произведению величин этих зарядов и обратно пропорциональна квадрату расстояния между зарядами.

4. Прямо пропорциональна произведению величин этих зарядов и квадрату расстояния между ними.
3. Выберите правильный ответ:

Какой частоты ток используется при диатермии?

1. 500 кГц.

2. 1–2 МГц.

3. 30–300 МГц.

4. 2375 МГц.
4. Выберите правильный ответ:

Колебания, которые происходят в системе, предоставленной самой себе после того, как ей был сообщен толчок либо она была выведена из положения равновесия, называют

1. Свободными (собственными).

2. Вынужденными.
3. Автоколебаниями.

4. Параметрическими колебаниями.
5. Выберите правильный ответ:

Укажите выражение для коэффициента светопропускания

1. D = (cl.

2. ( = I/I0.
3. I = I0exp(–kl).

4. Z = 0,5(0/А.
6. Выберите правильный ответ:

В гипотезе Луи де Бройля подтверждается, что пучок атомов, падая на две щели, проходит через обе щели и создает на экране

1. Максимальную освещенность всего экрана.

2. Минимальную освещенность всего экрана.

3. Интерференционную картину.

7. Дополните: Тело массой 3 кг движется со скоростью 2 м/с, его кинетическая энергия равна ……(1) Дж, так как вычисляется по формуле Екин = ……..(2).

8. Установите соответствие: 

	Физические процессы, обусловленные действием некоторых волн
	Виды волн

	А. Разрушение биомакромолекул
	1. Ультразвук

	Б. Тепловое действие
	2. Инфразвук

	В. Чувство тревоги
	

	Г. Разрушение или разрыв тканей
	

	Д. Безотчетная паника
	


9. Дополните: Логарифмический декремента затухания равен 5, период колебаний равен 5 секундам. Коэффициент затухания равен ……(1) с–1, так как по формуле ( = ……..(2).

10. Дополните: Заряженная частица движется в магнитном поле по окружности с постоянной скоростью V = 500 м/с, на нее действует сила Лоренца Fл = 0.02 Н, масса частицы m = 10–10 кг. Период вращения частицы по окружности составляет……….(1) с.

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности  компетенции УК-1.3:

1. Выберите правильный ответ:

Вискозиметр Гесса позволяет определить

1. Абсолютное значение вязкости крови.

2. Относительное значение вязкости крови.
3. Относительное значение вязкости воды.

4. Характеристическое значение вязкости крови.
2. Дополните: Согласно Гюйгенсу, каждая точка волновой поверхности, которой достигла в данный момент волна, является центром элементарных ………(1)……(2), их внешняя огибающая будет волновой поверхностью в последующий момент времени.

3. Выберите правильный ответ:

Уровни энергии, переходы с которых разрешены правилами отбора, называют

1. Стабильными.

2. Метастабильными.

3. Нестабильными.
4. Дополните: Масса материальной точки равна 5 кг, ее скорость – 2 м/с. импульс этой материальной точки равен ……(1) кг(м/с, так как вычисляется по формуле р = …….(2).

5. Установите соответствие:

	Формула
	Используется для определения

	Ньютона
	А. Силы сопротивления при  движении тела  жидкости

	Пуазейля
	Б. Объемного расхода жидкости

	Число Рейнольдса
	В. Силы внутреннего трения

	
	Г. Характера течения жидкости


6. Дополните: Потенциал поля точечного заряда q = 1 нКл на расстоянии r = 1 м равен ………В (1), поскольку вычисляется по формуле………..(2).

7. Дополните: По проводу течет  переменный электрический ток. Закон изменения заряда от времени имеет вид: q(t) = At2+Bt3. Закон изменения силы тока от времени имеет вид………(1).

8. Дополните: Дополните: Фокусное расстояние собирающей линзы составляет 20 см. Оптическая сила этой линзы равна ……..(1) дптр.

9. Установите соответствие:

	Метод физиотерапии
	Частота, применяемая в аппаратах для физиотерапии

	1. УВЧ-терапия
	А. 460 МГц.

	2. ДЦВ-терапия
	Б. 30–60 МГц.

	3. СВЧ-терапия
	В. 2375 МГц.

	4. Индуктотермия
	Г. 10 – 15 МГц.

Д. 300 МГц – 30 Ггц


10. Дополните: Длина волны света укладывается в ширине щели 5 раз. Наивысший порядок спектра, который можно наблюдать при нормальном падении на щель монохроматического света, составляет…….(1).
11. Выберите правильный ответ:

Вектор напряженности электрического поля в данной точке – это

1. Сила, действующая на точечный заряд.

2. Сила, действующая на проводник.

3. Сила, действующая на единичный положительный заряд.

4. Сила, действующая на единичный, положительный, неподвижный заряд.
12. Выберите верную формулу:

1. 
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13. Дополните: Шарик массы m =  1 кг, подвешенный на пружине жесткостью k = 0,5 Н/м, совершает гармонические колебания. Период этих колебаний составляет ……..(1) с.

Дифференциальное уравнение колебательного процесса имеет вид 
[image: image9.wmf])
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. Найдите коэффициент затухания, собственную частоту и частоту вынужденных колебаний.         

14. Дополните: Частота волны равна 5 Гц, а длина составляет 5 м. Скорость волны в среде равна ……….(1) м/с. 

15. Дополните: Радиус трубы увеличился в 3 раза, длина трубы увеличилась в 4 раза. Вязкость жидкости возросла в 2 раза. Гидравлическое сопротивление ………(1) в ……..(2) раза, согласно формуле X = ……..(3).

16. Дополните: Электрон, движущийся со скоростью 0,2(106 м/с, имеет длины волны де Бройля 
(Б = ……….(1), масса электрона составляет 9,1(10–31 кг.

17. Дополните: Оптическая плотность раствора равна 1. Коэффициент светопропускания равен …….(1).

18. Решите задачу:

Кровеносный сосуд имеет длину 0,12 м. Радиус его 0,1 мм. Найдите гидравлическое сопротивление сосуда. ( = 5(10–3 Па(с.

19. Решите задачу:

Имеется однородный проводник, удельное сопротивление которого составляет 10-7 Ом(м, а площадь поперечного сечения S =1 мм2. Чему равна длина проводника, если по нему течет ток I = 1 А, а напряжение, приложенное к его концам  U = 5 В?

20. Решите задачу:

Молярную концентрацию триптофана в растворе сывороточного альбумина человека уменьшили в 4,6 раза, интенсивность возбуждающего света увеличили в 1,5 раза. Как изменится интенсивность люминесценции?
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) «Физика, математика»


Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности  компетенции УК-1.1:
1. Выберите правильный ответ:

Импульс тела – это вектор, определяемый выражением

1. p = mV.

2. p = F((t.

3. p = m/V.

4. p = V/m.

2. Установите соответствие:

	Обозначение
	Величина

	1. r
	А. Угловая скорость

	2. (
	Б. Угловое ускорение

	3. (
	В. Перемещение

	4. (
	Г. Угол поворота


3. Выберите правильный ответ:

Тембр определяется

1. Интенсивностью.

2. Звуковым давлением.

3. Спектральным составом.

4. Громкостью.

4. Выберите верную формулу:

1. U = I/R2.
2. U = I/R.
3. Fл = qVВsin(.

4. Fл = qVHsin(.
5. Выберите правильный ответ:

Интерференция волн – это

1. Явление устойчивого увеличения результирующей амплитуды колебаний при наложении двух или более волн.

2. Явление устойчивого уменьшения результирующей амплитуды колебаний при наложении двух или более когерентных волн.

3. Явление устойчивого уменьшения или увеличения результирующей амплитуды колебаний при наложении конечного числа когерентных волн.

4. Огибание волнами препятствий.

6. Укажите формулу, выражающую закон преломления света:

1. I = I0cos2(.
2. tg( = n.

3. sin(/sin( = n.

4. ( = V/(.

7. Укажите основные свойства лазерного излучения:

1. Монохроматичность.

2. Когерентность.

3. Большая расходимость пучка.

4. Сильное поглощение веществом.

5. Высокая проникающая способность.

8. Выберите правильный ответ:

Значение интенсивности звука оценивают по формуле

1. L = lg(I/I0).

2. L = ln(I/I0).

3. L = lg(I0/I).

4. L = ln(I0/I).

9. Выберите правильный ответ:

Единица вязкости в СИ:

1. Паскаль.

2. Пуаз.

3. Паскаль в секунду.

4. Сантипуаз.

10. Выберите правильный ответ:

Сопротивление однородного проводника

1. Прямо пропорционально площади его поперечного сечения.

2. Прямо пропорционально его длине.

3. Уменьшается с ростом температуры.

4. Не зависит от его геометрических размеров, а определяется только материалом, из которого он сделан.

11. Выберите правильный ответ:

Что такое электроэнцефалография?

1. Регистрация биопотенциалов тканей и органов с диагностической целью.

2. Регистрация биопотенциалов, возникающих в сердечной мышце при ее возбуждении.

3. Метод регистрации биоэлектрической активности мышц.

4. Метод регистрации биоэлектрической активности головного мозга.

12. Выберите правильные ответы:

Укажите виды защиты от ионизирующих излучений

1. Удаление от источника излучения.

2. Уменьшение времени облучения.

3. Воздействие противоположно направленным потоком (-квантов.

4. Установки защитных материалов.

13. Установите соответствие:

	Формула
	Название закона, уравнения

	1. ЕИ = –(dФ/dt)
	А. Волновое уравнение

	2. ( = ВН/2
	Б. Закон Фарадея

	3. (U = (1/v)2(( 2U/( t 2)
	В. Уравнение свободных электрических колебаний

	4. (d2q/dt2) + (02q = 0
	Г. Плотность энергии магнитного поля


14. Дополните: Длина волны де Бройля составляет 10–10 м, его импульс равен ……..(1) кг(м/с, так как вычисляется по формуле р = ……….(2). Масса электрона составляет 9,1(10–31 кг.
15. Выберите правильные ответы:

Укажите виды ионизирующих излучений

1. Поток (-частиц.
2. Поток (-частиц.
3. Поток (-квантов.

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности  компетенции УК-1.2:

1. Выберите правильный ответ:

В чем суть метода лекарственного электрофореза?

1. Введение лекарственных веществ через кожу или слизистые оболочки с помощью постоянного тока.

2. Пропускание постоянного тока через ткани.

3. Использование лекарственных препаратов.

4. Использование переменного тока для лечения.

2. Выберите правильный ответ:

Колебания, возникающие в колебательной системе под действием внешней периодически изменяющейся силы, которая сама управляет этим воздействием, называют

1. Свободными.

2. Собственными.

3. Вынужденными.

4. Автоколебаниями.

3. Выберите правильный ответ:

Каково условие резонанса в цепи переменного тока, состоящей из последовательно соединенных  конденсатора, катушки индуктивности и активного сопротивления?

1. UmaxL = UmaxC;

2. Imax = Umax/Z;

3. (рез = 1/(LC;
4. tg ( ( 0.

4. Выберите правильный ответ:

Работа силы, под действием которой материальная точка проходит путь S – это

1. Векторное произведение вектора силы и вектора перемещения.

2. Скалярное произведение вектора импульса и вектора перемещения.
3. Скалярное произведение вектора силы и вектора перемещения.

4. Векторное произведение вектора перемещения и вектора импульса.

5. Выберите правильный ответ:

Колебания, возникающие в колебательной системе под действием внешней периодически изменяющейся силы, называют

1. Свободными.

2. Собственными.

3. Вынужденными.

4. Апериодическими.

6. Выберите правильный ответ:

Сила вязкого трения не зависит от:

1. Коэффициента вязкости жидкости.

2. Градиента скорости вдоль слоев.

3. Градиента скорости в направлении, перпендикулярном течению слоев.

4. Площади соприкосновения слоев жидкости.

7. Выберите правильный ответ:

В чем суть метода гальванизации?

1. Введение лекарственных веществ через кожу или слизистые оболочки с помощью постоянного тока.

2. Пропускание постоянного тока через ткани.

3. Использование лекарственных препаратов.

8. Выберите правильный ответ:

Что такое электромиография?

1. Регистрация биопотенциалов тканей и органов с диагностической целью.

2. Регистрация биопотенциалов, возникающих в сердечной мышце при ее возбуждении.

3. Метод регистрации биоэлектрической активности мышц.

4. Метод регистрации биоэлектрической активности головного мозга.

9. Укажите основные свойства ультразвукового излучения:

1. Монохроматичность.

2. Пространственная когерентность.

3. Большая расходимость пучка.

4. Слабое поглощение веществом.

5. Низкая проникающая способность.

10. Установите соответствие:

	Звуковые методы исследования
	Суть метода

	1. Перкуссия
	А. Графическая регистрация шумов организма

	2. Аускультация
	Б. Графическая регистрация тонов и шумов сердца

	3. Фонокардиография
	В. Выслушивание отдельных частей тела при их простукивании

	
	Г. Исследование электрической активности сердца

	
	Д. Выслушивание низкочастотных колебаний, возникающих при физиологической деятельности внутренних органов

	
	Е. Исследование механической активности сердца


11. Дополните: Имеется дифракционная решетка с периодом 0,01 мкм, при этом максимум первого порядка для света с длинной волны 500 нм наблюдается под углом (  = ……….((1), так как условие максимума дифракции для дифракционной решетки записывается так: ………(2) (формула).

12. Дополните: Основной формулой дифракционной решетки называют условие главных максимумов интенсивности, которое выражается формулой ……….(1).

13. Дополните: Вода течет по круглой гладкой трубе диаметром 6 см со скоростью 10 см/с. Чему равно для этого потока воды в трубе число Рейнольдса? Каков характер течения жидкости? ( = 1000 кг/м3, ( = 10–3 Па(с.

14. Дополните: Разрешающая способность светового микроскопа с иммерсионным объективом равна 7000 мм–1. Апертурный угол составляет (U/2) = 70(. В качестве иммерсионной жидкости использован глицерин (n = 1,47). Определить длину волны монохроматического света, освещающего препарат
15. Укажите формулу, выражающую закон Брюстера:

1. I = I0cos2(.
2. tg( = n.

3. sin(/sin( = n.

4. ( = V/(.


Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности  компетенции УК-1.3:
1. Выберите правильный ответ:

Значение громкости звука для произвольной частоты оценивают по формуле:
1. Е = klg(I/I0).

2. Е = kln(I/I0).

3. Е = lg(I0/I).

4. Е = ln(I0/I).

2. Укажите для электрической цепи, содержащей только активное (омическое) сопротивление, соответствующую векторную диаграмму:

	1.      O           Imax               Ось токов

            Umax                           

        
	 2.                          (              

      О    Imax   Umax              Ось токов

	3.          
          Umax      
        O         (            Imax              

                                            Ось токов
	


3. Выберите правильный ответ:

Скорость течения вязкой жидкости минимальна

1. Вдоль оси трубы.
2. В самом близком к трубе слое жидкости.

3. На равном удалении от оси трубы.
4. На середине радиуса трубы.

4. Выберите правильный ответ:

В чем суть метода магнитофореза?

1. Введение лекарственных веществ через кожу или слизистые оболочки с помощью постоянного тока.

2. Пропускание постоянного тока через ткани.

3. Введение лекарственных веществ через кожу или слизистые оболочки с помощью магнитного поля.

4. Использование переменного тока для лечения.

5. Выберите верную формулу:

1. U = I/R2.
2. U = I/R.
3. Fл = qVВsin(.

4. Fл = qVHsin(.
7. Установите соответствие:

	Обозначение
	Величина

	1. r
	А. Угловая скорость

	2. (
	Б. Угловое ускорение

	3. (
	В. Перемещение

	4. (
	Г. Угол поворота


8. Дополните: Угол поворота тела зависит от времени по закону ((t) = At2 + Bt. Через 1 секунду после начала вращения тело повернется на угол ( = ……..(1) рад. А = 1 рад/с. В = 2 рад.

9. Установите соответствие:

	Выражение
	Теорема, принцип

	1. 
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	А. Принцип суперпозиции для потенциала

	2.
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	Б. Закон Ома

	3. ЕИ = – (dФ/dt)
	В. Принцип суперпозиции для напряженности электрического  поля

	4. U = IR
	Г. Закон Фарадея


10. Дополните: Имеется заряженный плоский конденсатор, поверхностная плотность заряда которого равна 2 нКл/м2. Напряженность электрического поля внутри конденсатора равна ……..(1), поскольку она вычисляется по формуле Е = …….(2), а напряженность поля вне конденсатора равна …….(3).

11. Дополните: Емкость плоского конденсатора С = 1 мкФ, заряд на его обкладках составляет 2 мкКл. Энергия поля внутри конденсатора равна …..(1), так как она вычисляется по формуле W = …….(2).

12. Дополните: Проводник длиной 2 м  силой тока 0.1 А находится в магнитном поле, линии индукции которого образуют угол ( = 30( с направлением  тока в нем. Сила Ампера, действующую на проводник в поле с магнитной индукцией В = 1 Тл составляет …….(1) Н.

13. Решите задачу:

Резиновая шайба массы 1 кг, двигаясь со скоростью V0 = 1 м/с, соскальзывает с горки высотой h = 1 м и приобретает скорость V у подножия горки. Во время движения над шайбой была совершена работа сил трения Атр = 1 Дж. Считая, что ускорение свободного падения составляет 10 м/с2, определите, на сколько увеличилась кинетическая энергия шайбы у подножия горки.

14. Решите задачу:

Вода течет по круглой гладкой трубе диаметром 6 см со скоростью 10 см/с. Чему равно для этого потока воды в трубе число Рейнольдса? Каков характер течения жидкости? ( = 1000 кг/м3, ( = 10–3 Па(с.

15. Сравните проникающую способность рентгеновского излучения, возникающего с трубке с напряжением 100 кВ, и (-лучей с энергией 4,4 МэВ. Какое излучение более мягкое?
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